

# LIBERTAD

No se devuelven los originales y de los que se publiquen son responsables sus autores.

Número suelto: 15 céntimos

PERIÓDICO SEMANAL

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL Y DEL RADICAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Figueras . . . 1'25 pesetas trimestre.  
Fuera . . . 1'50 » »  
Pago adelantado

Redacción y Administración: Centro Federal-Radical LASAICA, 5

## El discurso de Lerroux en Valencia

### Su gran obra de consolidación

¡Y luego dirán que Lerroux no está gobernando! ¿Qué son los discursos de este hombre ilustre, de este estadista y orador portentoso sino enseñanzas, doctrinas, normas de conducta a seguir en la vida y orientaciones para muchos danzantes que quieren gobernar, que no saben como gobernar, por que jamás han sabido gobernarse a sí mismos?

Y decimos todo esto, que es el evangelio, porque los discursos de Lerroux en Barcelona primero y en Valencia después, no son palabras que se las ha llevado el viento, ni frases poéticas que recrean a muchos, que si le aplauden, es porque no ven en Lerroux a un símbolo sino a la única salvación para la patria. Sus discursos son valiosísimos servicios que representan para la nación de hoy la confianza de mañana, la consolidación paulatina de los republicanos, pues la República está ya consolidada. Gobernar es hacer, edificar; no obstante hay quien gobernando hoy ha hecho cosas que no se dijeron al pueblo que trujo la República, que iban a hacerse.

Pero Lerroux sin ser gobierno, gobierna ya noblemente, dignamente, estableciendo la concordia entre los republicanos recordando lo que fueron antes de la República y lo que deben ser con la República, pues si ésta tuvo a los monárquicos como enemigos, hoy parece que los enemigos de la República son algunos republicanos que ya sabemos con que votos llegaron a ser diputados.

Vencimos a los monárquicos, pero hay republicanos que no

se dejan vencer, sin que por ello peligre la República, y precisamente el plan de gobierno de Lerroux fuera del Parlamento consiste, en que si bien no es Poder, lo está manteniendo, pues así como la República podría sucumbir manteniéndose el Poder, no siempre el Poder es garantía de la consolidación de un ideal.

Por esta razón Lerroux está gobernando con sus discursos, pues como viejo republicano no quiere que la obra de toda su vida sea pisoteada por nadie, pues la República vino por el pueblo y es para el pueblo, es para todos, para los republicanos, menos para algunos que hoy han querido entronizarse para gobernar para los suyos, para unos cuantos.

Del último discurso de Lerroux en Valencia hemos aprendido que el arma de combate de un gobernante no es ya el fusil que sirvió para hacer frente a la reacción, sino el «libro de la Constitución»; que quien quiera gobernar ha de tener, a pesar

de sus años, el sentido de responsabilidad como tiene el gran caudillo; que los delincuentes, sean o no deportados, deben vivir como los demás mortales, como los que viven fuera de la ley, «pero vivan sometidos a la ley».

Que el gobernante no debe mostrarse nunca violento más que contra la violencia.

Que los gobernantes de hoy deben rápidamente realizar su obra de reconstrucción, pero para ello es menester arrancar primero las raíces que en España ha dejado el trono, que con sus fieles servidores que aun emplean argumentos de fuerza contra las instituciones fundamentales y contra la organización de la República.

Hemos aprendido que los primeros gobiernos de la República tenían forzosamente de ser susceptibles de cometer desaciertos por arrastrar las revoluciones y las transformaciones, tropiezos que requieren necesidades de la experiencia, única fórmula que enseña, que no se debe insistir en cometer equívocos, sino ir a la rectificación para afianzar la Constitución y adaptarse a la realidad de la vida, excitando así la confianza pública de la Nación y de Europa.

Hemos aprendido que el gobernar con la República no es

ejercer el Poder con un programa «concreto», y apoyado por elementos «determinados», lo que resultaría una Dictadura que caería por su propio peso, sino que la República debe ser gobernada por todos los republicanos, sin distinción de partidos, clases o denominaciones, con tal que sean todos republicanos. ¡Esa es la república de la democracia que predica Lerroux en España. Y así seguiríamos llenando miles de cuartillas...

¡Grandes son los discursos de Lerroux!, pero mayor es aun su ejemplo como gobernante fuera del Parlamento sin ser Poder, haciendo a la República inmovible e inmortal.

Con hombres de talento, de corazón y honor como Lerroux la República no sucumbirá jamás.

L. LÓPEZ-RODRÍGUEZ  
MURRAY

## Cuidado con Ventosa

El ex-ministro de la monarquía, el último amigo de la dictadura, el puntal incondicional del último Borbón, el financiero tortuoso, el comprometido en la ejecución de los héroes Galán y García Hernández, está recorriendo España pronunciando discursos.

A nadie podrá convencer el regionalista monárquico con sus consejos y sabiduría técnica cuando no fué capaz de salvar al odioso régimen que tanto le mimaba. Su verborrea es sospechosa. ¿Quién les dice a ustedes que su actitud no guarda relación con ciertas andanzas de ciertos sujetos que en París y Fontainebleau conspiran y amenazan?

Libertad, sí, para toda clase de propaganda, menos para la que se inspira en el deseo de destrucción de la Patria; y la propaganda derrotista de Ventosa puede hacer mucho más daño si no se ataja a tiempo que las mismas predicaciones disolventes de los anarquistas,

## El nuevo Comité elegido por los federales - radicales del Centro Federalista Ampurdanés

PRESIDENTE.—JULIO MORADELL CAMPSOLINAS  
VICE-PRESIDENTE.—SALVADOR BALCELLS CODERCH  
INTENDENTE.—JAIME GINJAUME LLONCH  
TESORERO.—VIDAL PAU FIGUERAS  
BIBLIOTECARIO.—JUAN GELABERT GASA  
VOCAL.—ANTONIO PAPELL CAMPS  
VOCAL.—NARCISO NAVARRA BATLLE  
VOCAL.—ESTEBAN MAURICI BARRIS  
VOCAL.—CAMILO COFAN SALLERAS  
SECRETARIO.—VENTURA CAPDEVILA COSTA  
VICE-SECRETARIO.—JUAN SERRATS SERRATS

# El mitin radical de Gerona

El mitin dado en esta ciudad en el cine «Coliseo Imperial», constituyó un remarcado éxito, que puso en evidencia toda la potencialidad del Partido Radical.

Minutos después de las 11 horas abrió el acto el Presidente de la Junta Provincial Sr. Martín Roselló, quien tuvo palabras de agradecimiento hacia todos los asistentes, y después de hacer un resumen del objeto de la reunión, cedió la tribuna a nuestro correligionario señor Luís Moreno, el que se expresó más o menos en los siguientes términos:

Breves palabras, para saludar en nombre del Centro Republicano Radical Autonomista de Gerona a todos los correligionarios, un aplauso también para todos los hombres de buena voluntad que colaboraron con el Partido Radical apoyando a Lerroux, haciendo remarcar que todos los radicales cooperan para que la República haga para el pueblo la reglamentación de todos los asuntos y armonice con sus leyes el bienestar social.

Seguidamente usa de la palabra el Sr. Bruno Centrich, diciendo que no se propone hacer un discurso, sino que es portador, como representante del pueblo de Blanes, de un abrazo para todos, después de lo cual se permite manifestar que aun cuando la República da síntomas de afianzamiento, él, como republicano de corazón, ve con desagrado que no se gobierne a lo republicano; y entre otras deficiencias remarcó el hecho de que existieran todavía somatenes, siendo esta institución una de las sostenedoras del régimen caído, y por tanto en contradicción con los ideales democráticos.

A continuación habla el propagandista Juan Mujal, diciendo:

Desde mi tierna mocedad el más profundo respeto a todas las ideologías y a todos los pensamientos. La Junta Nacional del Partido Radical ha organizado una serie de actos que expresen y difundan las doctrinas y orientaciones del Partido Radical, que como toda cosa humana tiene defectos, pero el Partido Radical ha sufrido, podríamos decir antes del parto, en el parto y después del parto, pero siempre en pie hasta conseguir el advenimiento de la República y desprendiéndose de las representaciones gubernamentales para constituirse en reserva para el mañana.

Las derechas acechan y el Partido Radical sabe el respeto a los sentimientos religiosos, aun cuando sus ideologías estén basadas en las más profundas doctrinas laicas. En la cuestión proletaria, ¿cómo no se va a ocupar el Partido Radical, si los hijos de obrero son carne de nuestra carne? Queremos para esos hijos

las más encumbradas leyes democráticas. A la República hay que ayudarla decía Lerroux, para que pueda preparar con acierto la evolución ascendente, inundando de esa evolución el solar patrio.

El Partido Radical llama a todos los sentimientos liberales para que, colaborando, se cambie la faz de España, pues empezando por la escuela, es una vergüenza que haya donde todavía no se aprende porque el maestro no sabe enseñar; hay que infiltrar nuevas enseñanzas, y entonces, cuando salga la nueva raza, hablaremos de comunismo.

En la cuestión catalana debemos todos los republicanos auténticos, fundar agrupaciones afirmadoras de la autonomía, pero no hiriendo sentimentalismos de nuestros hermanos de raza, sino contribuyendo a edificar una España grande. Pi y Margall hacía sus propagandas en castellano y propagaba la unión del planeta. Este es el programa del Partido Radical.

Al levantarse Don Antonio Montaner, es saludado con una verdadera ovación; empieza manifestando que trae un abrazo de la Junta Municipal del Partido de Barcelona para todos los ciudadanos gerundenses, excusando la no asistencia de algunos barceloneses que por asuntos del Ayuntamiento no le han podido acompañar.

Cumplidas estas palabras, voy a señalar, dijo, la postura de nuestro partido. Partamos del punto que la República no vino por el partido republicano solamente, sino por la incompetencia de las clases directoras que produjo el rompimiento del herramental de las instituciones; implantada la República se hace difícil gobernar republicánamente, frente a esa organización clerical, que, habiéndose enrolado a último momento, exigen orden jurídico en el extenso programa de una República que viene a reconstruir, y otros elementos situándose frente a la ultra derecha o a la última izquierda produciéndose perturbaciones.

Hizo después un somero estudio del orden institucional, remarcando que es el pueblo quien debe controlar la labor de los diputados en el Parlamento, que no basta con una buena Constitución para propender al bienestar de la colectividad y que también es necesaria la guardia civil, para que ésta haga prevalecer el derecho de conciencia; menester es también que el pueblo conozca en que consiste la tierra pública, y la organización jurídica del trabajo; todas estas cosas, considero—dijo el orador—son difíciles de llevar a cabo, pero es evidente que el pueblo debe participar

en esa tarea constructiva.

Pasó después a relatar la cuestión catalana, calificando de intransigentes los partidarios de la Lliga, los cuales critican los presupuestos, aconsejando a los Bancos no den su dinero, y provocan bancarrotas en el comercio y la industria, tales como la del Banco de Cataluña.

Después de evidenciar que ha preferido abandonar dos cargos de gobernador, antes de claudicar de su conciencia política, dijo que Cataluña será en breve dueña de sus propios destinos, y que ésta debe unirse de un aliento fraternal para que Cataluña sea España y España sea Cataluña.

Cerró el acto el diputado por Tarragona Don Jaime Simó, quien empezó dando el saludo de la Junta Nacional del Partido y Radicales de Tarragona, disculpando al Sr. Puig de Asprer por no haber podido asistir al acto.

A continuación trató también con amplitud de datos el problema catalán, definiendo bien la autonomía; glosó sobre las orientaciones del republicanismo, remarcando la labor del partido en lo que a reformas sociales hace referencia, lamentándose que algunos elementos quieren conseguir el Estatuto en forma antidemocrática, estando como está con éste toda España, en otorgar los estatutos regionales.

Hizo ver lo que representa para los republicanos la concesión del voto a la mujer, es decir, dió la voz de alerta, invitando a todos los republicanos de temple para que estén evidenciados que los votos de las mujeres producirán un señalado triunfo en las derechas, y que el Partido Radical no se deja influenciar por derechas ni por extremas izquierdas, debe contrarrestar con gallardía esa fuerza femenina.

Después del mitin se organizó un banquete que fué servido en el Hotel del Centro, al que asistieron 120 comensales, habiendo estado representados muchos pueblos de la comarca entre ellos Palamós, Palafrugell, Montrás, Torroella de Montgrí, Blanes, Breda, Monells, Port-Bou, Casavells, Cassá de la Selva, Besalú, Olot, Amer, La Sellera, Susqueda, Vilabertrán, Bescanó, Santa Coloma de Farnés, San Feliu de Guixols, Llambillas, San Andrés de Salou, Bañolas y otros que sentimos no recordar. El partido Federal Radical de Figueras estaba representado por D. L. López-Rodríguez Murray, que asimismo llevaba la representación del Partido Republicano «Luz» de Massanet, por no poder asistir el Dr. Morlius.

La comida transcurrió en ambiente de camaradería y a los postres usaron de la palabra los Sres. Geli de Monells, Juan Mujal, Antonio Montaner y Jaime Simó.

CORRESPONSAL.

Gerona, 21 Marzo 1932.

## Un manifiesto

No es sorpresa, ciertamente, lo que ha producido a la aguantada clase de carteros urbanos la última decepción sufrida después de conocer los planes económicos del Gobierno de la República en lo que respecta a nosotros, a la por muchos conceptos lastimada y lastimosa clase de carteros.

Tan hechos estamos a este género de burlas que ya las encontramos perfectamente naturales y lógicas.

Desde el año 17 luchamos audaz y tenazmente por el logro de nuestras reivindicaciones morales y materiales. Desde el año 17 acá se han conseguido tan pocas, tan pocas que hoy, tras la evolución traída por estos catorce años, no nos valen nada y nos tienen en peor situación que en aquellos casi lejanos tiempos.

Hubo un momento, bajo la Monarquía, en que se nos hizo creer que la resolución de nuestro problema, del problema ético-económico-social de los carteros, era cosa hecha y consumada. Un director general de Correos monárquico implantó la famosa sustitución del *perro chico* por carta por el sello de cinco céntimos, aumento de franqueo cuyos beneficios se destinarían a retribuir decorosamente y a vestir también decorosamente, puesto que se les exige uniforme reglamentario a los carteros.

No más que implantado el cambio, automáticamente, la Industria, la Banca, el Comercio y diversas entidades que AYUDABAN al cartero a soportar los sueldos de hambre que el Estado a medias con el destinatario le asignaba, entendiéndose razonablemente que el problema, nuestro problema, que hubo de originar tres protestas violentas en un solo año, estaba resuelto, estos elementos, decimos, nos felicitaron por nuestro triunfo moral... y nos negaron su ayuda material.

Se agudizó la situación económica de los carteros. Pero había que esperar un año hasta conocer el resultado de la recaudación por el empleo del sello supletorio para ver como nos compensaba la Administración.

Fuése la Monarquía. Advino la República. La herencia íntegra de aquella hubo de recoger ésta. Deudas, déficits, despilfarros, trampas del régimen monárquico-dictatorial, todo.

Esta herencia ha servido a los gobernantes de la República para justificar su parquedad en los gastos. Pero la otra, la herencia de varios millones de pesetas que ha producido en un año y seguirá produciendo en los sucesivos la emisión de los sellos supletorios y que, según el *testador*, se aplicarían a remediar la situación económica de los carteros, no es legado que en justicia pueda el Sr. Ministro de Hacienda incluir en el Debe que le dejó el régimen monárquico.

Y si así debe entenderse, ¿por qué no

se aplican esos ingresos que salen del pueblo para el fin que se crearon e impulsieron: para compensar el mal retribuido funcionario distribuidor, peatón, rural o urbano?

Enemigos de las comparaciones, siempre desagradables, no queremos argumentar con cifras para hacer ver al país la pretensión de que se hace objeto en los futuros Presupuestos generales en confección a los carteros urbanos con relación a otros Cuerpos similares. No obstante explicaremos sucintamente la carrera que han seguido nuestros anhelos primero, nuestro optimismo después y, finalmente, nuestra desilusión, que es la pavorosa realidad de la burla de otras veces y de siempre.

Creada con carácter oficial la Comisión de Reformas Postales el pasado agosto, nuestros representantes en la misma, para colaborar en la confección de la ley de Bases que las Cortes estudian o quizá han aprobado a estas horas ya estimaban como necesaria para los carteros urbanos de España la cantidad de nueve millones de pesetas. Aprobado en principio ese proyecto, llegó a decirsenos de manera oficiosa, pero por boca de un personaje con cargo oficial, el único que podría hacerlo, que el Gobierno convenía en aceptar para estos próximos presupuestos la concesión de la mitad de la cifra considerada necesaria para nosotros, esto es: 4.500.000 pesetas.

Pues con ser insuficiente en la mitad de lo que consideramos nuestras necesidades, aun hubo esta presunta decisión ministerial de llevar la esperanza a los hogares de los carteros españoles... y aun hubo esta cifra de sufrir el descomunal «tajo» del Ministro de Hacienda actual, que reduce los cuatro millones y medio a 657.000 pesetas, cantidad que se descompone de esta forma: 365.000 para 500 carteros de tercera clase, que pasarán a disfrutar 8 pesetas en lugar de las 6 que ahora perciben; 292.000 para aumentar dos reales diarios a 1.600 carteros de segunda clase, con el objeto de que el jornal mínimo y casi regulador sea el de 8 pesetas diarias aun para la mayoría del personal que cuenta de doce a cuarenta años de servicios. Total, 2.100 carteros que resultan beneficiados si bien no tanto como lo que necesitan y merecen por su trabajo, y 3.100 los de más años de edad y de servicios que no percibirán ni un solo céntimo de aumento, y 5.000 que seguiremos disfrutando sueldos de hambre.

Esta es nuestra situación, que exponemos lealmente al Gobierno de la República, a las Cortes del pueblo y al Pueblo.

Seguro que los carteros, comparados con los obreros parados, somos casi ministros; pero si se nos compara con trabajadores que trabajan, rinden esfuerzo y contribuyen a la actividad y la producción social—e insistimos en huir

## Obra d'actualitat **L'Empordà a la Guerra Carlina** d'ANTONI PAPELL GARBÍ

**A totes les llibreries: 5 pessetes**

de las comparaciones—, somos casi mendigos.

Nuestras viudas y huérfanos sólo se ven por una vez amparados merced a la merma de nuestro exiguo jornal. Nuestros uniformes se caen a pedazos para vergüenza de una Administración pública que los exige y no los paga, y no tardaremos en ir descalzos al entregar el correo a los destinatarios españoles y extranjeros con residencia en el país.

La interior satisfacción llevada al Cuerpo de Carteros urbanos, como a todos los de la Posta, por palabras de gobernantes que aun hoy gobiernan, se desvanece y aleja cada día más.

El servicio postal se desempeña con igual probidad y rectitud que siempre... pero los carteros y sus hijos no comen lo que debe comer un ciudadano trabajador ni visten con el decoro que corresponde a un funcionario público.

Para que el Gobierno, los diputados y el país no estén engañados o ignorantes hacemos esta exposición de hechos, en nombre de todos los carteros españoles, sus representantes, miembros del Comité Nacional de Carteros Urbanos de España.

Por el Comité Nacional: Sixto Aguilera, Secretario. — Miguel Caballero, Presidente.

Madrid, 1 Marzo 1932.

## **Pelo y Vello**

Extirpación radical por la electricidad

Garantía absoluta de que jamás reaparece

**Consulta de información**

**Gratuita**

**Se admiten alumnas**

**MATILDE CABRERO**

Anselmo Clavé, 28-1.º

(Chafan Norte)

**GERONA**

## **Para el 14 de Abril**

El día 14 de abril se celebrará en toda España la fiesta del primer aniversario de la República, y en algunos puntos se están confeccionando ya brillantes programas para poder conmemorar con brillantez y dignidad patriótica, la implantación del nuevo Régimen de justicia y libertad.

Que sepamos, en nuestra ciudad aun no se ha manifestado que se piensa hacer, y entendemos que no es cosa de esperar a última hora para que luego sin tiempo ni medios se acuerde bailar cuatro sardanas en la Rambla.

Podría nombrarse una comisión integrada por concejales de nuestro Ayuntamiento para que organizase los festejos, y también podría abrirse una suscripción pública para que todos los republicanos de Figueras contribuyeran mucho o poco a sufragar los gastos, y así no ser los mismos tan gravosos para el erario municipal. Así que no deben faltarnos los medios económicos.

Se podría servir una comida extraordinaria a todos los pobres de solemnidad de Figueras; engalanar la Rambla con banderas republicanas; un festival artístico por la noche en uno de los teatros de mayor capacidad, un homenaje a los héroes Galán y García Hernández; un recuerdo a los Abdon

Terradas, Suñer Capdevila, Bofill, Arderius, Matas, etc.

Mitines por elementos republicanos, manifestaciones, etc.

Confiamos en que a no mucho tardar alguien respirará y recogerá nuestra sincera y patriótica llamada.

## **NOTICIAS**

El espacio limitado de que disponemos nos imposibilita de reseñar cumplidamente, cuya era nuestra intención, la última sesión municipal, fecunda en posibilidades para la República y la concordia republicana.

Asimismo queda para el próximo número la reseña de los actos de Besalú, en los que el Sr. Gobernador evidenció sus nobles cualidades.

**M. Morlius**

**MÉDICO**

**FIGUERAS**

Tip. IDEAL, Muralla, 4 - Figueras

**En breve comunicaremos a nuestros correligionarios un plan de actividad.**

El 22 de diciembre pasado

# ELOY GUICH

abrió el taller de pintura con estación autorizada Duco para el pintado de carrocerías y carruajes de todas clases.

Méndez Núñez, 28

FIGUERAS

## Centro de lucha Antituberculosa

Calle Santa Margarita, n.º 13 y 15  
(Junto a la Plaza Pi y Margall)

Laboratorio y Bacteriología  
L. SALA OLIVERAS

Director Clínico:  
M. MORLIUS

Radiólogo:  
L. LÓPEZ-RODRIGUEZ MURRAY

### DE INTERÉS PÚBLICO

Dado el incremento adquirido por el tratamiento antituberculoso del Dr. GIL ACEBEDO—único que usamos en todas las formas de Tuberculosis—y los resultados obtenidos, comprobados en más de seis años de práctica y por una estadística de cerca de 700 enfermos, cuyas historias clínicas se han coleccionado y analizado minuciosamente, nos hemos visto obligados al traslado del local clínico de nuestro Instituto a la Calle Sta. Margarita n.º 13 y 15 de esta ciudad, con el fin de disponer de una clínica que por sus mejores condiciones de situación y amplitud permita una mayor expansión y comodidad para los enfermos y para nosotros, en cuanto se refiere a la especialidad que cultivamos. Con miras a estas ventajas, pues, estará anexo al consultorio el departamento de Rayos X y radioterapia a cargo del Radiólogo Don L. López-Rodríguez Murray así como un pequeño laboratorio dedicado a los análisis de urgencia, encargándose como hasta ahora de los de mayor importancia Don L. Sala Oliveras.

A pesar del sacrificio económico que ello representa vendrá disfrutando el público y clientela de las mismas ventajas que hasta ahora en este orden.

## Manufacturas Cuero TOSAS S. A.

MARCA REGISTRADA **TOSAS** MARCA REGISTRADA

CURTIDOS AL CROMO ESPECIALES, CORREAS, TIRETAS, CABLES, TACOS, TIRATACOS  
Y TODOS LOS ARTICULOS EN CUERO CRUDO Y CURTIDO PARA LA INDUSTRIA

Despacho en Barcelona:

Ausias March, 21, pral.

Teléfono 1387 A

Fábrica en Blanes

(Provincia de Gerona)

Teléfonos 15 y 32

### Obra d'actualitat

## L'Empordà a la guerra carlina

d'Antoni Papell Garbí

A totes les llibreries: 5 pessetes

## Banco de Figueras

L. Vergés Vilanova

Cambio de monedas—Valores—cupones  
Cuentas de ahorro y demás operaciones  
de banca : : : : : : : :

CASA DE CONFIANZA  
ECONOMIA Y RESERVA

Plaza Pi Margall  
FIGUERAS

## Gimnasio IBÉRICO

Calle de Santa Leocadia, 17

FIGUERAS

Dirigido por D. Francisco de A. Castellví Vila, Médico-Cirujano  
y Profesor de Gimnasia por la Facultad de Medicina de Madrid

Método racional según las modernas orientaciones científicas.—Gimnasia sueca.—Gimnasia respiratoria.—Local construido exprofeso para gimnasio.—Cuarto de baño con piscina y duchas.—Aparatos modernos.—Clases para alumnos y alumnas en horas distintas.—Horas especiales para personas mayores.

Para matrículas y demás detalles, en el mismo de 7 a 8 noche

## Banca Arnús

Sucesora de Evaristo Arnús-Fund. en 1846

Casa Central: Plaza de Cataluña, 22

Casa Matriz: Pasaje del Reloj

BARCELONA

Sucursales en Balaguer, Berga, Cervera, Igualada, Lérida, Manresa, Puigcerdá, Solsona, Tárrega y Vich.

SUCURSAL DE FIGUERAS:

Casades de Códol, 15-Rambla

Cámara acorazada con departamentos de alquiler — BANCA-BOLSA-CAMBIO — Negociamos los cupones vencimiento corriente—Compra-venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente con entrega de los títulos en el acto.

Quina és la vostra impremta? L que fa vostre periòdic.

LIBERTAD s'imprimeix a Tipografia IDEAL, Muralla, 4

Impresos de totes classes: perfectes i econòmics